



商報生志場

Chinese Commercial News

Page 9 Wednesday January 14 2026 二〇二六年一月十四日（星期三）

人民幣市場匯價

新華社北京1月13日電 中國外匯交易中心1月13日受權公佈人民幣對美元、歐元、日元、港元、英鎊、澳元、新西蘭元、新加坡元、瑞士法郎的市場匯價。

1月13日人民幣匯率中間價如下：

100美元	701.03人民幣
100歐元	814.63人民幣
100日元	4.4222人民幣
100港元	89.914人民幣
100英鎊	940.38人民幣
100澳元	468.27人民幣
100新西蘭元	402.6人民幣
100新加坡元	543.68人民幣
100瑞士法郎	875.82人民幣

菲阿簽署歷史性自由貿易協定

本報訊：週二，在阿布扎比國家展覽中心舉行的阿布扎比可持續發展周（ADSW）2026峰會期間，菲律賓與阿拉伯聯合酋長國簽署《全面經濟夥伴關係協定》（CEPA），這是菲律賓與中東國家簽訂的首個自由貿易協定，也是其擴大全球貿易影響力的重要里程碑。

費迪南德·馬科斯總統和阿聯酋總統穆罕

默德·本扎耶德·阿勒納哈揚見證了這一歷史性時刻。

該協定旨在降低關稅，提升商品和服務市場准入，增加投資流動，為阿聯酋的菲律賓專業人士和服務提供者創造新機遇。協議涵蓋數字貿易、中小微企業、可持續發展等戰略領域。

預計將受益的菲律賓出口產品包括香

蕉、菠蘿、罐裝金槍魚等高需求產品。總統通信辦公室表示，2024年兩國雙邊貿易額近18.3億美元，阿聯酋在菲貿易夥伴中排第18位，占菲對中東出口近39%。

該協議預計使菲對阿聯酋出口增長9.13%，為消費者節省開支，加強與海灣地區貿易聯繫。在服務領域，將為菲企業提供穩定、無歧視環境。

此外，《全面經濟夥伴關係協定》（CEPA）預計將補充菲律賓與日本、韓國、歐洲自由貿易聯盟（EFTA）以及東盟（ASEAN）和貿易夥伴下的區域性協定網絡，包括區域全面經濟夥伴協定。

它還將加強菲阿之間投資促進與保護協議及貿易、能源、創新和旅遊等多領域合作。

政府本財年基礎設施支出目標定為GDP的4.3%

本報訊：預算部代理部長羅蘭多·托萊多（Rolando Toledo）週二表示，政府本財年基礎設施支出目標為國內生產總值的4.3%。

托萊多在新聞發佈會上稱，依據已批准的一般撥款法案（GAA），在名義層面，這一目標相當於1.3萬億元。

他還表示：「我們希望在中期內進一步增加投資，因此希望在基礎設施項目方面增加投資。但2026年，這相當於GDP的4.3%。」

托萊多保證，預算中沒有虛假項目，基礎設施項目不會出現延誤或脫軌，能實現預期目標。

預算部稱，小馬科斯總統今年釋放6,793萬億元國家預算資金時，對新項目和預算調整施加了更嚴格條件。此外，馬科斯還否決了2026年一般撥款法案（GAA）中近925億元的非計劃撥款項。

托萊多認為，非計劃性撥款在公共支出中也很重要，並非一定「不好」。目前，2026年非計劃撥款約1500億元。

非計劃撥款是指只有在政府收入過剩及其他資金來源（如貸款或特別法律）時才會被資助的預算項目。

A股貴金屬板塊「三連漲」

中新社北京1月13日電 中國A股13日終止此前連漲走勢，主要股指悉數下跌，但貴金屬板塊逆勢上漲，成功實現「三連漲」。

根據金融數據服務商東方財富的統計，貴金屬板塊當天上漲3.54%，領漲A股所有行業板塊；該板塊最近三個交易日累計漲逾9%，跑贏同期上證指數。個股方面，除了停牌股，當天貴金屬板塊所有個股全線飄紅；其中，曉程科技、湖南白銀、山金國際股價均漲逾4%。

消息面上，美聯儲主席鮑威爾近日發表聲明對外證實，美國司法部已發出大陪審團傳票，就美聯儲總部大樓翻新工程有關問題對他發起刑事調查。

中信期貨分析師朱善穎表示，美國司法部近期對鮑威爾發出傳票，增加了市場對美聯儲獨立性受損風險的憂慮，投資者關於流動性寬鬆的遠期預期推動金銀等貴金屬價格上行。

就當天A股主要指數表現而言，截至收盤，上證指數報4138點，跌幅為0.64%；深證成指報14169點，跌幅為1.37%；創業板指報3321點，跌1.96%。滬深兩市成交額再度放量，全天成交總額約3651億元人民幣，續創歷史新高。

全球首台20兆瓦風機在福建海域完成吊裝

中新社福州1月13日電 全球首台20兆瓦海上風電機組13日在福建閩南海域完成吊裝。這成為中國海上風電大容量機型應用的又一重要突破，標誌著海上風電單機邁上20兆瓦級新台阶。

此次吊裝的20兆瓦海上風電機組，機位離岸距離超過30公里，水深超過40米，較當前主流16兆瓦機組可進一步節約海域使用面積。

實現「單位發電量更高，單位成本更低」的綜合效益，助力中國加快海上風電規模化開發進程。

披索匯價

（二〇二六年一月十三日）

外匯市場	開盤	59.280
	收盤	59.341
	成交額	\$999.22M
自由市場	美元	59.36
	港元	7.880
	人民幣	8.710
美元兌台幣匯率		31.614元
紐約黃金期價		4592.7美元

SM榮獲IR Impact Awards殊榮



SM INVESTMENTS



菲律賓光伏因承諾未兌現被罰240億元

本報訊：能源部週二宣佈，因菲律賓光伏（Solar Philippines）公司過去兩年未能履行生產承諾，終止超1.1萬兆瓦合同，將對其處以約240億元的罰款。能源部長莎朗·加林稱，罰款涵蓋績效資金、項目假定成本等合同義務，以及培訓與發展基金等財務義務。

她在媒體發佈會上表示，將追究所有應付費開發商的這項義務。據悉，由描東岸眾議員萊安德羅·萊維斯特創立的菲律賓光光伏公司，未能兌現生產近12吉瓦可再生能源容量的承諾。加林說，能源部多次發出通知、說明令，並要求菲律賓光光伏公司履行其承諾，但均未得到回應，也未收到其關於需支付履約保證金的任何反饋。

馬科斯政府「重新校準」總統任期住房目標至113.3萬套

本報訊：因建築成本上升、早期住房模式推廣緩慢，馬科斯政府調整戰略，將整個總統任期內的住房目標「重新校準」為113.3萬套。

人類住區與城市發展部（DHSUD）高級副部長葉亨利（Henry Yap）表示，最初設定的650萬套住房目標，不僅涵蓋實際住房

積壓，還包括可能因災害和老化而惡化的住房。週一他在總統通訊辦公室的新聞發佈會上稱：「650萬套實際目標既包含住房需求，也包含住房積壓，其中三分之一住房目前尚可，但可能受颱風影響或變得破舊。」

他指出，包含此類預測高估了實際住房需求，「實際上所需數量大約只有三分之

二，也就是三百多萬套」。

在回顧歷屆政府住房交付數據後，人類住區與城市發展部將目標重新調整為113.3萬套，此目標結合了政府直接建房和通過融資項目間接支持住房兩種方式。

葉亨利稱：「重新校準後的目標為整個任期113.3萬套，目前已完成超40萬套。」

2025年10月外國直接投資降至62億美元

本報訊：菲律賓中央銀行（BSP）週一晚間發佈數據顯示，2025年10月，流入我國的外國直接投資（FDI）降至62億美元，低於2024年同期的81.8億美元紀錄。

央行稱，期間大部分股權資本投入源自日本、美國和新加坡，主要投向製造業、批發零售貿易及房地產領域。僅2025年10月，外國直接投資淨流入達6.42億美元，資金主要來自日本，主要流向金融業和保險活動。

中華銀行（RCBC）首席經濟學家邁克

爾·裡卡福特指出，天氣相關的工作中斷，以及本地和全球政治不確定性下投資者的觀望態度，是外國直接投資下降的重要原因。不過，菲律賓央行和美國聯邦儲備的關鍵降息部分抵消了這些不利因素，降低了各類外國直接投資的借貸和融資成本。

展望2026年，裡卡福特認為，改進治理標準和改革有助於提升投資者信心，增加外國直接投資流入。更強有力的反腐措施和治理改革，還能補足政府開支，緩解2025年底

因政治問題（如防洪項目爭議）導致的支出不足。

他說：「此外，未來幾個月美聯儲和地方政策利率的進一步下調，將有助于降低借貸成本，以推高投資/外國直接投資，作為另一項增長驅動力，同時還有其他優先政策措施，如貨幣寬鬆和財政擴張，將共同推動經濟增長。」

鑑於通脹仍可控，預計今年2月菲律賓央行將關鍵利率下調25個基點。

中國藥品價格登記系統頒發首張海外版藥品價格證明

中新社北京1月13日電 中國藥品價格登記系統（簡稱「中國藥登」）13日在北京頒發首張海外版藥品價格證明。這標誌著中國藥登在構建全球化、多元化的藥品價格體系方面取得突破，為中國藥品走向國際市場提供權威價值認證。

中國藥登於2025年12月2日上線，獨立於各級醫藥採購平台，為企業提供權威、

規範、透明的市場價格登記查詢服務。2026年1月13日，中國藥登向北京梅爾森醫藥技術開發有限公司的兒童用藥「貝美淨」（通用名：馬來酸塞嗎洛爾凝膠）頒發了首張海外版藥品價格證明，為其確立國際定價基準。

據介紹，中國藥登由中國國家醫療保障局發起建設，委託北京市西城區國資企業採取社會化運營模式，按照「一地受理、全

國共享、全球公開」的經辦原則，同步在線上線下為國內外醫藥企業提供藥品價格登記查詢服務。在助力中國藥品「走出去」的同時，吸引更多國外高質量新藥進入中國市場，促進醫藥產業全球市場發展。

首張海外版藥品價格證明填補了中國商業藥品價格認證在國際場景應用的空白，完善了醫藥產業國際化服務支撑體系。